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107學年度「2019關鍵對話-全臺首學課程博覽會」實施計畫(草案)- 

學習最先，教學最前---小中高攜手聯展 

壹、緣起 

108課綱實施在即，以學生學習為主體的素養導向的教學設計應為國民教育

階段教師之共同志業。臺南市整合國小、國中、高中各教育階段之典範教師教學

示例為目標，辦理本次課程聯展，期待藉由觀摩各學習階段之課程，從中習得彼

此長處，以落實十二年國民基本教育課程綱要領綱之精神與內涵，更呈現臺南市

致力連貫國民教育各階段的努力。 

本次活動分享發展之各項課程，例如國中小之校本課程、彈性課程；高中

之校訂必修、多元選修、彈性課程、學校特色活動等。從總綱及領綱導入，鏈結

教學目標、核心概念、學習表現，提供現場教師可實際操作的教學設計與評量，

期許參與教師獲得啟發，以孩子的學習為中心，並展現臺南市 12年國民教育課

程之連貫性與教學層次。 

 

貳、計畫目標 

一、分享各校校本課程之發展歷程，藉以提升教師課程設計能力。 

二、為型塑同儕共學之教學文化，藉由觀摩不同教育階段之教學模式，修整最適合該

階段學生之課程內容。 

三、藉由亮點教師分享素養導向教學設計與評量，精進各級教師之教學品質。 

 

參、辦理單位 

一、主辦單位：臺南市政府教育局 

二、承辦單位：國立臺南一中、臺南市立後甲國中、臺南市立新興國中、臺南市立

公園國小、臺南市立東光國小、臺南市立裕文國小、臺南市立博愛國小、臺南市

立永福國小 

三、指導單位：教育部國民及學前教育署 

 

肆、活動時間： 

一、觀課月：108年 4月國小國中高中國教輔導團員於所在學校公開授課。 

二、賞課日：108年 5月 11日(星期六)全日學校校本課程靜態展、教學互動區。 

三、說課時： 108年 5月 11日(星期六)全日亮點教師說課。  

 

伍、活動地點：臺南一中(藝術教育大樓五樓國際會議廳、小禮堂、科學教育大樓)。 
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陸、參加對象 

臺南市現職教師及代理教師為主，亦開放其他全國各縣市現職教師及代理教師報

名參加。 

 

柒、實施方式： 

 一、 活動名稱、內容與進行方式 

活動名稱 活動內容 進行方式 

觀課月 公開課人員：小中高輔導團員 

參加對象：老師家長 

時間：108年 4月(各團須於 3/15前完

成上網填報) 

地點：輔導團員所在學校 

內容：公布各校各科之觀課時程表，開

放觀課。藉由教師社群，進行觀課後的

專業回饋。 

 

報名網址：

https://sites.google.com/ywes.tn.edu.tw/12tncourse 

1. 以社群方式運作為原

則 

2. 各教室開放方式與名

額，以各教室開放原

則另公告之 

3. 公布各校各科之觀課

時程表於新課綱專案

辦公室網頁。3/20發

文至各校開放報名。 

4. 3/28舉辦記者會發布

第一波宣傳。 

5. 報名時間：即日起

~3/25(一)止 

6. 依各開放觀課教師提

供之人數限制，報名

額滿為止。 

7. 凡參與觀議課之教師

皆須完成觀議課之相

關紀錄與回饋表並交

由公開授課之教師彙

整。 

相關表單由教育局新

課綱辦公室統一公告

之。 

賞課日 1.展出學校：各策略聯盟工作圈召集學

校、科技前導、科技中心、特教前導 

2.參加對象：教師 

3.時間：108年 5月 11日 

4.南一中小禮堂及周邊 

1. 展出學校將校本課程

輸出為 2個易拉展，

並可於定點進行課程

介紹。 

2. 教學互動區以科技前

https://sites.google.com/ywes.tn.edu.tw/12tncourse
https://sites.google.com/ywes.tn.edu.tw/12tncourse
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5.內容： 

(1)高中以校訂必修、多元選修、彈性學

習、自主學習、社團活動、戶外教育等

議題，製作各式海報或易拉展。國中小

以校本課程(彈性學習課程)為主進行靜

態展。 

(2)另有教學互動體驗區針對本市科技前

導、科技中心、高中職特色課程、探究

課程進行師生互動體驗。(新興國中、南

新國中、佳里國中、復興國中、樹林國

小、南商設計群 3D、北農農業、南工機

械、新營沙盒體驗,南一中黑膠唱片展、

apple軟體展、玉井工商咖啡烘豆、南

二中 Maker、南科實中機器人……等預

計 20個攤位) 

導與科技中心與主要

展出學校。各校如有

特色課程可供家長學

生體驗亦歡迎參加。 

3. 各級學校甄選於 108

年 4月 10日前投稿本

室，由本室另聘委員

甄選入選作品後，統

一製成海報和易拉

展，入選單位於 108

年 5月 11日「說課

時」期間需另行派師

生至辦理學校佈展，

便於向參觀民眾和師

生進行課程說明和特

色亮點展示。相關佈

置和動線由本室統一

規劃 

說課時 說課人員：亮點教師 

參加對象：老師 

時間：108年 5月 4日(小中高輔導團團

長於 3/22前完成推薦) 

內容：15個場地，國小國中高中各一個

時段，合計 45位亮點教師，45門課

程。包含(國文、英文、數學、社會 A、

社會 B、自然 A、自然 B、探究實作、科

技、健體、藝術、綜合、議題融入 A、

議題融入 B、特色課程)，採預先登記觀

課。 

1. 主持人(各團領召校

長、高中校長)介紹講

師之學科、所屬輔導

團，並說明該門課程

在課程地圖中的定位

(校訂或彈性或選

修)。 

2. 講師講述其課程設計

理念，包含選擇之領

綱學習重點、學生學

習任務、核心概念、

教學設計、學生學習

策略、評量方式、共

備過程、省思回饋

等。 

3. 部分課程可邀請學生

談述學習歷程、展示

成果作品，或者帶領
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參與學員實作。最後

請主持人引導討論、

回饋參加學員意見、

提出亮點為總結 

  

二：活動流程： 

   1.107年 5月 11日(星期六)大會流程表 

  時間 活動內容 場地 主持/講座/工作團隊 

1 8:30-9:00 報到 
藝術教育大

樓 5樓 
 

2 9:00-9:40 開幕致詞及合照 
藝術教育大
樓 5樓 

潘文忠部長 
市長黃偉哲 
臺南市教育局局長 

3 9:40-10:30 
專題講座或對談-暫定 

‧分組活動場地說明 

藝術教育大

樓 5樓 
藍偉瑩執行長 

4 
10:30-

10:40 

場地移動 

說課：進駐各班教室 

動態展：小禮堂 

 服務團隊 

5 
10:40-

12:10 
分領域說課(一) 各場地 講師群(15組) 

6 
12:10-

13:10 
午餐 各場地 服務團隊 

7 
13:10-

13:20 
進駐各班教室 各場地 服務團隊 

8 
13:20-

14:50 
分領域說課(二) 各場地 講師群(15組) 

9 
14:50-

15:00 
餐敘及進駐各班教室  服務團隊 

10 
15:00-

16:30 
分領域說課(三) 各場地 講師群(15組) 

11 16:30 學員賦歸     

12 
16:30-

17:00 

場地復原及 

工作人員檢討會議 
會議室 講師與相關工作人員 

 

 2.「說課時」流程表： 

  所需時間 講述內容 人員 備註 
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1 5分鐘 介紹講師特色、課程定位 主持人  

2 50分鐘 講師說明課程內容(目標、表現等) 講師/助理  

3 20分鐘 學生說明學習心得/操作實作課程 講師/助理 材料 

4 20分鐘 討論、回饋、總結亮點 主持人/講師 ORID 

 

 

捌、承辦本活動有功人員，依「臺南市立高級中等以下學校教職員獎懲案件作業規

定」辦理敘獎。 

 


